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Colewd Uttivol - ldentités remorrgunaiples

I- Application de la distribuwtaute :

a~ Regles :
Distributivité simple : k, a, b des nombres relatifs
k(a+b)=ka+kb
e Développer c’est transformer un produit e Factoriser c’est transformer une somme
en somme en produit
Distributivité double : a, b, ¢, d des nombres relatifs
(a+b)(c+d)=ac+ad+bc+hd
Exempley :
o Développer 1 —3X(X—4) = ...
(2X=3)(A=TX) = oo
e Factoriser :
BX+12X% = o
T LY
—Bab—15b = ...,

b~ Réduction ddune expression :
Réduire une expression, ¢’est 1I’écrire avec le moins de termes possibles.

Exemples : Réduwive :

BXAAX =L2X A X = e

48%° +3a+8% —6A+4 = oo
¢~ Foctorusotion lorsgue le foctevnr commumn est une expression Utiévale :

Exempley :
XAL)(X=8) 4 (XAHL)(Bm4X) = oot

(

(AXH8)(X=2) =B(X=2)(BX+3) = oot
(7X4+21)(9X=7) = (X43)(1245X) = i
(
(

BX = 2) (27X 45) = (BXm2) = weveeerrreeeeeeese et
X=4)(BX+T) = (XAH1)(A=X) = o



- ldentitty remorquaodples : développement :

a, b deux nombres relatifs.

e Carré d’une somme : (a+ b)2 =a’+2ab+b?
e Carré d’une différence : (a—b)2 =a’—2ab+b?
e Produit de la somme par la différence:  (a+b)(a—b)=a’*-b’

— 2ab s’appelle le double produit.

Exemples :

e Développer A= (x+3)2
Etape 1 A:(x+3)2 On reconnait la forme (a+b)2
Etape 2 A=Xx*+2xxx3+3 On applique (a+b)2=a2+2ab+b2 aveca=xetb=3
Etape 3 A=x*+6x+9 On effectue les calculs.

e Développer B :(4x—6)2
Etape 1 B= (4x—6)2 On reconnait la forme (a—b)2
Etape 2 B:(4x)2—2><4x><6+62 On applique (a—b)2:a2—2ab+b2 aveca=4xetb=6
Etape 3 B =16x" —48x +36 On effectue les calculs.

e Développer C=(6x+7)(6x—7)
Etape 1 C=(6x+7)(6x-7) On reconnait la forme (a+b)(a—b)
Etape 2 C:(6x)2—72 On applique (a+b)(a—b)=a’—b*aveca=6xeth=7
Etape 3 C =36x*—-49 On effectue les calculs.

Le carré d’'une somme n’est pas égal a la somme des carrés.
Q (a+b)’ =a? +b?

P 4 Le carré d’'une différence n’est pas égal a la différence des carrés.

(a-b)* #a® b’
Contre exemple :  (10-6)° =4? =16 mais 10> -6 =100 36 = 64

Bien siir, dans bien des cas, on ne se sert pas des ldentités remarquables ! e™
(9-6)°=3"=9 (x=3x)" =(=2x)* = 4x? e




- ldentités remorguobles : foctorisation :

a, b deux nombres relatifs.

a’ +2ab+b? =(a+b)2
a2—2ab+b2:(a—b)2
a’—b’ =(a+b)(a-b)

Exempley :

e Factoriser A =4x%2+12x+9

Etape 1 A=4x*+12x+9

On reconnait la forme a? + 2ab + b?

Etape2 | A = (2x)% + 2 X 3 X 2x + 32

On applique a? + 2ab + b? = (a + b)? avec a = 2x et
b=3

Etape 3 A= (2x +3)?2

On conclut.

e Factoriser B = 25 — 90x + 81x?

Etape 1 B =25 —90x + 81x?2

On reconnait la forme a? — 2ab + b?

Etape2 | B =52 — 2 x 5 x 9x + (9x)?

On applique a? — 2ab + b?> = (a — b)? aveca=5¢etb
= 9x

Etape 3 B = (5 —9x)?

On conclut.

e Factoriser C = 49y* — 121

Etape 1 C =49y* — 121 On reconnait la forme a? — b?
H 2 _p2 — _ —
Etape 2 C = (7y)? — (11)? é)r;alplpllque a“—b (a+b)(a—b)aveca=7Tyet
Etape 3 C=(7y—-11)(7y +11) On conclut.
e Factoriser D = (4x + 5)%2 — (3 — 7x)?
Etape 1 D= (4x+5)*>— (3 —7x)? On reconnait la forme a? — b?
On applique
Etape2 | D = [(4x + 5) + (3 — 7x)][(4x + 5) — (3 — 7x)] a’? —b%? = (a+ b)(a—b) aveca
= 4x+5etb = 3-7x
Etape 3 D=(-3x+8)(11x + 2) On conclut.
4

Affentfion ar signe < moing > :




